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Die folgenden KORREKTURVORLAGEN sind VERBINDLICH einzuhalten.

In den korrigierten Aufgabenheften muss klar ersichtlich sein, welche Antworten richtig bzw. falsch

sind.

WICHTIGER HINWEIS:

Wenn Sie bei/nach der Korrektur der gesamtstaatliche Prifungsarbeiten aus Mathematik und Deutsch

sofort die Ergebnisse in das Formular des Erhebungsbogens eintragen, erhalten Sie automatisch die

bei der Mathematik- bzw. Deutscharbeit erreichte Punktezahl und die entsprechende Gesamtnote flr

die Prufung.
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Korrekturvorlage fiir MATHEMATIK:

EINGABE IN DEN

Frage richtige Antwort Bemerkungen
ERHEBUNGSBOGEN
A, B, C, D oder N, falls
b1 b nicht beantwortet
A, B, C, D oder N, falls
b2 ¢ nicht beantwortet
1 fur korrekte Losung
D3 2 0 fir falsche Losung
N fiir nicht beantwortet
W £ Die Aufgabe ist
korrekt gelost,
D4a a X wenn 1 fiir korrekte Lésung
- b X mindestens 3 0 fiir falsche Losung
D4d p X von 4 richtig N fur nicht beantwortet
d X angekreuzt
wurden.
A, B, C, D oder N, falls
A '’ ’ 7 ’
D5 nicht beantwortet
A, B, C, D oder N, falls
D '’ ’ 7 ’
D6 nicht beantwortet
Die Aufgabe ist
a 63 x 150 = 9450 k k 16
D7a orrekt gelost, 1 fiir korrekte Lésung
b 63x1,5=94,5 wenn . .
- . 0 fiir falsche Losung
D7d c 6,3x15=94,5 mindestens 3 N fir nicht beantwortet
d 6,3 x1,5=9,45 von 4 richtig
sind.
A, B, C, D oder N, falls
D8a ¢ nicht beantwortet
130
120 S e R
¥ 1 fur korrekte Losung
D8b f‘% 0 fur falsche Lésung
& N fiir nicht beantwortet
a0 : - ; - - - - - - -
150 155 160 165 170 175 180 185 190 195 200 205 21C
Gewicht [kg]
Das Kreuz muss auf dem Koordinatensystem im Punkt 170;60
eingezeichnet sein.
. . . I . . 1 fir korrekte Losung
Die Antwort ist korrekt, wenn die Schilerin/der Schiler eine Zahl . N
D8c 0 fiir falsche Losung

zwischen 150 und 165 schreibt — Extremwerte miteinbezogen.

N fur nicht beantwortet




n (Anzahl an Stunden) | K (Gesamtkosten in Euro)
0 20 Die Aufgabe ist
1 24 korrekt gel6st, 1 fur korrekte Losung
D9a 2 28 wenn alle 0 fir falsche Losung
3 32 Betrage richtig N fiir nicht beantwortet
4 36 sind.
5 40
A, B, C, D oder N, falls
D3b B nicht beantwortet
1 fur korrekte Losung
D10 Rosa +10 Nicoletta -5 0 fur falsche Losung
N fiir nicht beantwortet
A, B, C, D oder N, falls
D '’ ’ '’ ’
D11 nicht beantwortet
A, B, C, D oder N, falls
B ) ’ '’ ’
D12 nicht beantwortet
1 fur korrekte Losung
D13 | Die Antwort ist korrekt, wenn Punkt A angekreuzt wurde. 0 fiir falsche Losung
N fiir nicht beantwortet
Lorenz maht das Gras mit groBerer Wahrscheinlichkeit als Josef und Markus, weil...
Akzeptiert werden kdnnen Antworten, die
e Bezug auf die Tatsache nehmen, dass die Moglichkeiten Kopf oder Zahl zu werfen,
zwei sind — wahrend es fiir die anderen Ereignisse nur eine ist
oder
) o ) 2 o 1 fuir korrekte Losung
D14 e aussagen, dass Lorenz eine Wahrscheinlichkeit von n ( oder dquivalente 0 fiir falsche Lésung
1 .
Schreibweise) hat, wahrend diese fiir die anderen nur bei " liegt. N fiir nicht beantwortet
Zum Beispiel:
2
e ,lorenz hat eine Wahrscheinlichkeit von v die anderen haben je eine
1
Wahrscheinlichkeit von Z”;
e ,Lorenz maht das Gras, wenn Kopf-Zahl herauskommt, aber auch bei Zahl-Kopf”.
A, B, C, D oder N, falls
B .I ’ '’ 7’
D15a nicht beantwortet
kann berechnet | kann nicht
werden berechnet werden Die Aufgabe ist korrekt gelost, | 1 fur korrekte Losung
D15b Modalwert X m] wenn alle 3 Antworten richtig | O fur falsche Losung
Mittelwert O X sind. N fiir nicht beantwortet
Median O X




1 flr korrekte Losung

D16a 9 0 fir falsche Losung
N fiir nicht beantwortet
1,50:x=1:6
x=9
oder
Das Verhiiltnis Schatten/Gegenstand ist das gleiche, weil die Schatten zur gleichen Uhrzeit | L f[]r"korrekte
D16b | gemessen worden sind. 1,50/1 = .../6, deshalb ... =6 x 1,50 = 9 Begrundung .
0 fiir falsche Begriindung
oder N fiir nicht beantwortet
Der Schatten des Baumes ist 6x so grofs wie der von Peter, also ist auch die Baumhoéhe 6x
die KérpergréfSe von Peter 1,50x6=9
oder entsprechende Formulierungen.
1 fir korrekte Losung
D17a 24 (m?) 0 fiir falsche Losung
N fiir nicht beantwortet
A, B, C, D oder N, falls
D17b B nicht beantwortet
A, B, C, D oder N, falls
D '’ ’ 7 ’
D18 nicht beantwortet
A, B, C, D oder N, falls
A '’ ’ 7 ’
D19 nicht beantwortet
A, B, C, D oder N, falls
B .I ’ 7 ’
D20 nicht beantwortet
Nein, weil ... auch wenn Karl bei der letzten Arbeit eine 10 erhalten wiirde, wiirde
er den Durchschnitt von 9 nicht erreichen.
Um einen Durchschnitt von 9 zu erreichen, miisste die Summe der Noten von Karl
45 sein, er erreicht jedoch nur 44.
1 fur korrekte Losung
p21 | Oder 0 fiir falsche Lésung
N fiir nicht beantwortet
8+8+9+9+10=44
44:5 ist weniger als 9
Oder dquivalente Formulierungen
A, B, C, D oder N, falls
c .I ’ '’ ’
D22a nicht beantwortet
Beispiele von Schiilerantworten, die als richtig gewertet werden kénnen:
e Ich wende im Dreieck mit den Katheten 15 und 20 cm den Satz des Pythagoras an und
multipliziere mit 5.
e Ich wende im Dreieck mit den Katheten 100 cm und 75 cm den Satz des Pythagoras an | 1 fiir korrekte Lésung
D22b und berechne die Lange der Rutschbahn. 0 fiir falsche Lsung

e 15 und 20 sind Vielfache von 3 und 4, folglich ist die Hypotenuse ein Vielfaches von 5
und folglich ist 25 x 5 = 125 (die Schiilerin/der Schiiler hat das pythagoraische
Zahlentrippel 3, 4, 5 erkannt).

V100% + 75% = /15625 = 125

e 25 x5=125

N flir nicht beantwortet




Eine zu allgemeine Antwort kann nicht akzeptiert werden.

Zum Beispiel:
Ich habe den Satz des Pythagoras angewandt.
w F Die Aufgabe ist
D23a korrekt gelost, | 1 fiir korrekte Losung
- a X wenn alle 3 0 fiir falsche Lésung
D23c b X Antworten N fiir nicht beantwortet
X richtig sind.
1 fir korrekte Losung
D24a 200 0 fur falsche Losung
N flir nicht beantwortet
1 fur korrekte Losung
D24b 40% 0 fur falsche Lésung
N flir nicht beantwortet
Die Summe ist ungerade, weil ...
Beispiele von Schiilerantworten, die als richtig gewertet werden kdnnen:
e Die Summe ist ungerade da, wenn die urspriingliche Summe ungerade ist und 2
dazugezahlt wird, bleibt sie ungerade da Ungerade (U) + Gerade (G) = Ungerade (U)
e Die Summe ist ungerade, da die Summanden U+G zu G+U werden bzw. G+U zu U+G
werden.
D25a |e Die Summe ist nachfolgende ungerade Zahl. 1 fur korrekte Losung
- e Wenn zu einer ungeraden Zahl die Zahl 2 addiert wird, wird das Ergebnis ungerade. 0 fiir falsche Losung
D25d | a+b=2n+1 a+l+b+1=2n+1+2=2n+3 N fir nicht beantwortet
Die Antwort kann auch als richtig gewertet werden, wenn der Schiiler ein numerisches
Beispiel aufzeigt, das dann mit Buchstaben wie U und G generalisiert wird.
Nicht akzeptiert werden Antworten, die
e ausschlieRlich Bezug auf ein numerisches Beispiel nehmen (5+ 10=15; 6 + 11 =17)
e  zuvage sind.
65
2T V49 T 6,90
Die Aufgabe ist
l\:voerr:ik:"g;fst 1 fur korrekte Losung
D26 L 0 fiir falsche Losung
__ 5 Zahlen richtig .
5 7 N fiir nicht beantwortet
zugeordnet

wurden.




Korrekturvorlage fiir DEUTSCH:

EINGABE IN DEN

Frage richtige Antwort Bemerkungen
& & & ERHEBUNGSBOGEN
A1l B A., B, C, D oder N, falls
nicht beantwortet
A2 D A., B, C, D oder N, falls
nicht beantwortet
. Dle“Aufgabe ISt. richtig 1 fiir korrekte Losung
Zeile: 19 geldst, wenn diese . N
A3 . 0 fir falsche Losung
Zeile angegeben .
N fiir nicht beantwortet
wurde.
Ad C A., B, C, D oder N, falls
nicht beantwortet
A, B, C, D oder N, falls
A ) 7 7 ’
AS nicht beantwortet
... weil er etwas Besonderes ist, Die"Aufgabe iSt. richtig i )
... weil sie ihn sich selbst ausgesucht hat, g?IOSt’ wenn glne 1 ﬂfr korrekte‘!_osung
A6 il er ih Leb fiihl entsoricht dieser oder eine 0 fir falsche Losung
- Well erihrem Lebensgetuhl entspricht, sinngemaRe Antwort N fiir nicht beantwortet
... weil Indigo ihre Lieblingsfarbe ist gegeben wurde.
richtig falsch . o
a) X Die Aufgabe ist richtig
b) X gelost, wenn 1 fur korrekte Losung
A7 o) X zumindest 4 von 5 0 fir falsche Losung
r X korrekt angekreuzt N fiir nicht beantwortet
) wurden.
e) X
A, B, C,DoderN,
A8 ¢ falls nicht beantwortet
A, B, C,DoderN,
A9 B falls nicht beantwortet
A, B, C, D oderN,
A10 b falls nicht beantwortet
richtig falsch Die Aufeabe ist richti
a) X ;Tbs: fvaenenIZIlzctl '® | 1 fur korrekte Lésung
All b) X & ’ 0 fur falsche Losung
korrekt angekreuzt .
c) X N flr nicht beantwortet
wurden.
d) X
Zeilen 1-18 B
Zeilen19-24 D D;.Ieé,i:faaebnenlztuléorrekt 1 fur korrekte Lésung
A1l12 Zeilen 25 - 44 A & - N 0 fiir falsche Lésung
Uberschriften richtig N fiir nicht beantwortet
Zeilen 45 - 63 E zugeordnet wurden.
Zeilen 64 - 71 C




Indigo | Johnny Die Aufeabe ist richti
a) X :6; gvaenenl;lzcll '® | 1 fiir korrekte Lésung
A13 b) X g ’ 0 fur falsche Losung
korrekt angekreuzt .
c) X N fiir nicht beantwortet
wurden.
d) X
A14 B A, B, C.,DoderN,
falls nicht beantwortet
A, B, C,DoderN,
A15 ¢ falls nicht beantwortet
A, B, C, D oder N, falls
A16 ¢ nicht beantwortet
... dass Indigo keine Grenzen kennt/akzeptiert; Die Aufgabe ist richtig
. . .. geldst, wenn eine 1 fur korrekte Losung
... dass sie ungestiim handelt, ohne nachzudenken, uniiberlegt, . . . ..
A17 spontan. ohne Riicksicht auf Verluste: dieser oder eine 0 fur falsche Losung
P ! ! sinngemiRe Antwort N fiir nicht beantwortet
gegeben wurde.
A18 D A', B, C, D oder N, falls
nicht beantwortet
A, B, C, D oder N, falls
A19 A nicht beantwortet
A20 A A', B, C, D oder N, falls
nicht beantwortet
B1 C A', B, C, D oder N, falls
nicht beantwortet
A A, B, C, D oder N,
B2 .
falls nicht beantwortet
A, B, C, D oder N, falls
B ) 7 7 7
3 ¢ nicht beantwortet
Zeilen1-14 C
Die Aufgabe ist korrekt 1 fiir korrekte Lésun
Zeilen 15-31 A geldst, wenn alle 4 N " g
B4 i Uberschriften richti 0 fur falsche Losung
Zeilen 32 - 43 B & N fiir nicht beantwortet
- zugeordnet wurden.
Zeilen 44 - 52 D
B5S A A., B, C, D oder N, falls
nicht beantwortet
Funde auf Gletschern wurden oft auch von Laien gemacht. Diese Die Aufgabe ist richtig . ..
. . - . . 1 fur korrekte Losung
konnen oft schwer einschatzen, welche Bedeutung die Funde gelost, wenn alle 4 .. ..
B6 - . . . .. 0 fir falsche Losung
wirklich haben. Dass vor allem organisches Material so lange Zeit Worter korrekt L
. . . . N fiir nicht beantwortet
Uberdauert, hat mit der Art der Konservierung zu tun. eingesetzt wurden.
richtig falsch . o
a) X Die Aufgabe ist richtig
b) X gelost, wenn 1 fur korrekte Losung
B7 0 X zumindest 4 von 5 0 fir falsche Losung
r X korrekt angekreuzt N fiir nicht beantwortet
) wurden.
e) X




das Eis

der Gletscher

das Gletschereis, das die Funde optimal konserviert

Die Aufgabe ist richtig
gelost, wenn eine

1 fur korrekte Losung

B8 das Gletschereis, das organische Materialien optimal konserviert dieser oder eine 0 fir falsche Lésung
das Gletschereis, das auch organische Materialien iiber Jahrtausende | SinngemaBe Antwort N fiir nicht beantwortet
optimal konserviert gegeben wurde.
richtig falsch . L
a) X D|e"Aufgabe Ist richtig 1 fiir korrekte Losung
B9 b) X gelost, wenn alle 4 0 fur falsche Losung
korrekt angekreuzt .
c) X wurden. N fir nicht beantwortet
d) X
A, B, C, D oder N, falls
B 10 B nicht beantwortet
im Text nicht im
Text
a) X Die Aufgabe ist richtig
b) X gelost, wenn 1 fur korrekte Losung
B11 o X zumindest 5 von 6 0 fir falsche Losung
d) X korrekt angekreuzt N fiir nicht beantwortet
wurden.
e) X
f) X
Fund Alter
Otzi 2
ein Wilderer 4 DIT_,AUfgabe |st"r|cht|g 1 fur korrekte Losung
B 12 der Schneerreifen 1 Ee o;t, W(:ln atle iht O fiur falsche Losung
ein geschnitztes Stiick Holz 3 si|:1r<‘j. @ richtlg gerel N fiir nicht beantwortet
Ju52-Transportmaschine der 5
Deutschen




richtig falsch Die Aufgabe ist
a) X richtig gelost, 1 fur korrekte Losung
B 13 b) X wenn alle 4 0 fiir falsche Losung
c) X korrekt angekreuzt | N fiir nicht beantwortet
d) X wurden.
Die Daten sind in Form eines Liniendiagramms
dargestellt. Die Aufgabe ist
richtig gelost, . ..
Bei den Daten handelt es sich um agbsolute Zahlen. wenn alle 3 L er korrekte .I._osung
B14 0 fur falsche Lésung
Angaben korrekt L
Das Diagramm informiert tiber die unterstrichen N fiir nicht beantwortet
Gréfsenverinderung in Metern der Gletscher im Laufe der wurden.
Jahre.
richtig falsch D_'e Aufgatfe Ist . .
a) X richtig gelost, 1 fur korrekte Losung
B 15 b) X wenn alle 3 0 fiir falsche Losung
X korrekt angekreuzt | N fiir nicht beantwortet
<) wurden.
c1 D A_, B, C, D oder N, falls
nicht beantwortet
A, B, C, D oder N, falls
c2 ¢ nicht beantwortet
A, B, C, D oder N, falls
D '’ ’ 7 7
3 nicht beantwortet
ca A Af B, C, D oder N, falls
nicht beantwortet
cs C A_, B, C, D oder N, falls
nicht beantwortet
Cé C A., B, C, D oder N, falls
nicht beantwortet
steht steht
ein kein . .
Komma Komma D_'e A.ufgakfe Ist . .
a) X richtig gelost, 1 fur korrekte Losung
c7 b) X wenn alle 5 0 fiir falsche Losung
0 X korrekt angekreuzt | N fir nicht beantwortet
wurden.
d) X
e) X
c8 B A, B, C, D oder N, falls

nicht beantwortet




Immer mehr Menschen nutzen Snapchat.

Die Aufgabe ist
richtig gelost,
wenn der Satz in

1 fur korrekte Losung

Cc9 s h . he M h einer dieser 0 fir falsche Losung
hapchat nutzen immer mehr Menschen. Varianten N fiir nicht beantwortet
hingeschrieben
wurde.
Die Aufgabe ist
Albanisch B richtig gelost,
: wenn alle vier 1 fiir k Kte L5
c10 Englisch c Buchstaben 0 fl,’_'r folrri t?___ osung
r falsche Losun
Italienisch E korrekt urta ung
. N fiir nicht beantwortet
: eingesetzt
Ungarisch F
wurden.




